

马来西亚福建总商会代表团访厦

本报讯 近日,马来西亚福建总商会会长刘国泉率团访厦,此访系该会疫情后首次组团访厦。6月17日,厦门市侨办主任许毅青会见代表团全体成员。

许毅青对客人的到访表示热烈欢迎,向客人简要介绍了厦门经济社会发展情况,鼓励马来西亚福建总商会借助中马两国建交50周年的契机,与更多马来西

亚华商一道,共同推进各领域务实合作,高质量共建“一带一路”,与厦门共谋发展,共创美好未来。

刘国泉对厦门近年来取得的成就赞赏有加,并

表示未来将继续发挥商会优势,团结带领商会成员进一步推动厦门与马来西亚加强经贸往来、密切人文交流,助力双方友好务实合作再上新台阶。

华侨大学协办 海峡影视季作品分享会

本报讯 近日,第十六届海峡论坛·海峡影视季两岸观众欢迎的影视作品分享会在华侨大学厦门校区举行。福建省副省长江尔雄、华侨大学党委书记徐西鹏等会见参会的台湾影视界人士,对他们的到来表示热烈欢迎。

分享会邀请播出平台、出品方、主创代表、两岸影视专家学者以及学生代表参加,共同围绕在两岸热播、引发广泛热议的优秀电视剧,解析两岸影视作品创作传播的流量密码,深入探讨两岸影视产业优势互补、互利共赢的发展之路。

现场还介绍了历届海峡两岸青年网络视听优秀作品展最佳作品评选情况、海峡两岸暨港澳地区优秀视听作品云展览、两岸青年短视频和微短剧竞赛暨展播等活动。

翔安区开展 “粽香飘两岸 端午游侨乡”活动

本报讯 端午期间,“粽香飘两岸 端午游侨乡”民俗活动在翔安区金海街道启动。2024翔安区首届“侨通两岸·粽香迎端午”美食文化节——澳头民俗文化系列活动同期举行。

翔安文化名片、艺术名家项目——小螺号合唱团与金门县合唱团合唱《如愿》,让现场观众沉醉其中;两岸南音星光计划团队带来的《元宵十五》南音表演,让大家感受到了南音艺术的独特魅力与深厚内涵。

金门县合唱团李素治表示,端午是中华民族的传统节日,在这样特别的日子来到翔安,感觉特别开心,翔安小朋友唱的歌曲和金门很相近,希望之后还有更多这样的互动交流。

“共饮一江水·共话桑梓情” 文化交流活动在海沧开幕

本报讯 6月14日,第十六届海峡论坛·“共饮一江水·共话桑梓情”文化交流活动在海沧开幕。活动由福建省金门同胞联谊会、台湾金门同乡会总会共同主办,来自两岸的百余名嘉宾参加开幕式。

本次文化交流活动以“共饮一江水 共话桑梓情”为主题,紧紧抓住福建向金门供水这一具有历史性突破意义、深受台湾同胞赞誉的民生工程,通过主题鲜明的艺术交流形式,营造两岸一家亲、携手促融合的浓厚氛围。

开幕式安排了福建人民艺术剧院原创话剧《共饮一江水》演出,通过讲述福建晋江向金门供水工程中的关键事件,生动演绎两岸同胞同心协力、百折不挠、水乳交融的故事。现场还邀请到福建向金门供水工程的参与者、推动者及金门乡亲代表进行嘉宾访谈,通过他们的讲述表达两岸同胞对融合发展的企盼、对美好生活的共同向往。

八闽侨声

泉州投入3400万元 支持华侨大学校地共建合作

本报讯 2024年,泉州市级财政安排3400万元推进华侨大学高质量发展和高水平建设。

其中,安排共建经费3000万元支持拓展办学空间、改造提升基础设施,推进学校“双一流”建设;安排200万元开展“承志创新班”建设,聚焦泉州市产业发展亟需的专业人才需求,采取校企联合培养方式,培养输送专业人才;安排200万元支持“物联网产业学院”建设,围绕推动产业链、创新链、人才链深度融合,紧贴泉州市物联网产业需求提供全方位支持。

欧洲福建侨团联合参访福州谋发展

本报讯 日前,由西班牙福建华人华侨总商会、法国福建同乡联合会、爱尔兰福建总商会、旅意福建华侨华人同乡总会、比利时福建商会等多个欧洲社团组成的联合参访团一行14人拜访福州市侨联。

座谈交流中,参访团成员分享了各自社团的会务情况,以及福建籍乡亲在欧洲的生活和工作状况。西班牙福建华人华侨总商会主席、团长陈信召表示,此行的目的是为庆祝中华人民共和国成立75周年,加强欧洲福建社团与福州市侨联之间的交流与合作,共同探讨如何更好地服务海外福建侨胞,推动侨务工作的开展。

(陈海亭)

美中电商贸易协会到湖里区考察交流

本报讯 6月18日至19日,美中电商贸易协会会长谢建华一行到湖里区考察交流。

全国政协参政议政特聘专家、国务院侨办原副主任赵阳,香港《镜报》执行社长徐新英,“香江智汇”主席吴历山,香港金石资本总经理林劲,美中电商贸易协会选品中心负责人徐莉萍,美中电商贸易协会代言人Marisa(玛瑞莎),CCTV《大国品牌》联合出品人何

时宇,香港华丰国货有限公司董事长、香港特区政府选举委员邱建新等参加考察交流。湖里区委书记吴新奎出席座谈会。

考察团观看了湖里区招商引资宣传片《把家安在湖里》,实地参观了两岸区域性金融中心片区指挥部,亲身感受湖里区城市和产业发展态势。

在厦期间,考察团深入了解湖里区电商相关企业发展情况和跨境电

商产业发展基础,对湖里区跨境电商产业发展给予专业指导,与会人员围绕促进跨境电商产业发展、加强与美中电商贸易协会合作等事项进行了深入交流。

谢建华表示,充分感受到湖里区良好的营商环境和贴心的企业服务举措。希望通过此次参访,推动跨境电商企业深入了解湖里区的区位优势、产业优势,挖掘更多合作潜能,开拓国际市场。

吴新奎欢迎美中电商贸易协会到湖里区考察交流,希望以此考察为契机,推动湖里区跨境电商产业加快发展。他表示,湖里区将充分发挥区位优势、华侨资源优势,以发展跨境电商为突破口,积极推动辖区企业在国际市场寻求更大发展空间。将进一步加强与美中电商贸易协会合作,共同推动跨境电商与其他业态联动互促、融合发展。

陈嘉庚纪念馆“云展厅”上线

本报讯 据厦门日报报道,近日,陈嘉庚纪念馆“集美学村——纪念陈嘉庚先生创办集美学校110周年暨集美学村命名100周年”展览云展厅上线,观

众可以扫码观展,沉浸式感受陈嘉庚的家国情怀。

据了解,该展览自2023年10月20日至2024年4月8日在陈嘉庚纪念馆展出期间,吸引了近2.5

万观众观展,通过近500幅图片与40余件实物展品,全景式展示了集美学校和集美学村的风雨发展历程。

如今,同名线上展览上

线,利用VR技术实现虚拟信息与现实世界的无缝衔接,打破参观的时空限制,打造永不落幕的展览,进一步扩大嘉庚精神的影响力。(林桂植)

集美区侨联青委会 体验中国传统茶文化

本报讯(通讯员 林嘉尧 卢诗棋)6月17日,集美区侨联青委会的侨青们,通过以茶会友、沉浸式体验,了解中国传统茶文化。

应邀前来的12位资深茶艺师向侨青们分享了他们各自珍藏的好茶。茶艺师们不仅展示了高超的茶艺技艺,还详细介绍了每一款茶叶的产地、特点和冲泡方法,让侨青会员们既品尝到了多种优质茶叶,也了解到每一款茶叶承载的丰富文化内涵和历史积淀,学到了丰富的茶文化知识,感受到了茶文化的无穷魅力。

侨青们表示,这次茶会不仅增进了侨青会委员们之间的交流和友谊,还让大家深刻体会到了中国传统文化的博大精深。侨青会将继续举办和参与类似的文化体验活动,帮助委员们提升文化素养,共同致力于传承和弘扬中华优秀传统文化。

集美区侨联携手医院为归侨侨眷义诊

本报讯(通讯员 卢诗棋)日前,厦门医学院附属第二医院、集美区委统战部、集美区侨联、集美区政协港澳台侨委联合举办2024年“全国科技工作者日”暨夏季卒中防治科普志愿活动,来自后溪镇崎沟村的50余名归侨侨

眷及村民参加了本次义诊。

厦门医学院附属第二医院神经内科副主任李妙端作关于血压控制的知识讲座,通过一些常见病例,形象讲解了长期高血压引发的危害,并向村民们详细讲解了清晨时

段控制血压的重要性,教会他们进行正确的家庭自我监测。

归侨侨眷纷纷表示,感谢侨联组织举办义诊活动,会纠正自身不良的饮食习惯,做到合理膳食,适量运动,科学锻炼,以健康的身心迎接美

好的未来。

集美区侨联表示,此次义诊活动,直面民众需求,进一步增强了侨界民众的健康意识,让他们充分认识自身健康状况,树立健康生活的理念,为预防和控制疾病打下坚实基础。

第十二届“同名村·心连心”联谊活动在厦门举行

本报讯 6月15日,第十二届“同名村·心连心”联谊活动在厦门举行。台湾宗亲代表同宗祠专家、非遗传承人等近300位两岸嘉宾一起共话血脉亲情,畅想同胞协作。

近年来,福建省实施闽

台历史展示溯源工程,开展闽台族谱对接、寻根谒祖等活动,促进两岸同胞走近走亲。在两岸宗亲交往的过程中,有不少台湾同胞借此契机来到大陆求学追梦,并在大陆找到了自己的“最佳合伙人”。

台青李志章说起了自己携手大陆伙伴建造漳州平和“迁台记忆馆”的故事。在记忆馆创立过程中,两岸小伙伴各司其职,群策群力。在建设过程中,他们也更深入地了解了台湾“雾峰林家”的两岸渊源。这种两

岸同胞共同追寻根脉、携手创业的过程,引起了许多“登陆”台青的共鸣。

本次活动的主题为“祠同宗”,旨在通过两岸同名宗祠的宗亲联动,串起两岸宗亲链接的纽带,唤起两岸同根同源的血脉亲情。